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Az Abrizolé geometria I c. fakultativ targy szorgalmi feladatai

Adva vannak koordinataikkal az 4 (37, 130, 242), B (139, 95, 179), C (61, 63, 170),
D(114, 39, 273) nem egysiku pontok, tovabba az E (29, 80, 183), F (71, 138, 161),
G (150, 124, 238) pontok, amelyek egy parallelogramma harom soron kovetkezd
csucspontjat képezik. Tekintsiik az ABC ¢és az ABD haromszogeket. Metssziik el az AB ¢élben
csatlakozd két hdromszoglemezt az EFGH parallelogramma-lemezzel. Szerkessziik meg a
sikidomok athatasi szakaszait. Tiintessiik fel a lathatosagot feltéve, hogy sem a
haromszoglemez, sem pedig a parallelogramma-lemez nem atlatszo.

A Monge-féle abrazolasban tekintsiik a vetiileti koordinataikkal megadott 4 (35, 80, 240),
M (72, 91, 182) pontok képeit. Vegyiikk azt a szabalyos négyoldalu gulat, amelynek a
csticspontja M és az ABCD alapnégyzetet tartalmaz6 sik az elsé képsikkal parhuzamos
helyzetli. A gula tigy van elhelyezve, hogy az M csucspont az alaplap alatt van. Adva van
még egy EFGH parallelogramma-lemez az E (20, 104, 252), F (40, 50, 200),
G (112, 86, 193) csucspontokkal. Uj képsikot alkalmazva szerkessziik meg a gula és a
parallelogramma-lemez metszetét. A lathatosagot ugy tiintessiik fel, hogy a gtla lemezbdl
késziilt, és az alaplapja (az ABCD négyzet) hianyzik.

Adva vannak az X (80, 105, 180), Y (170, 41, 276), B (80, 70, 250) pontok. Tekintsiik azt a
szabalyos oktaédert, amelynek B az egyik cstcspontja és ¢ = [X, Y] az egyik
szimmetriatengelye. (Az oktaé¢der AF testatloja esik a ¢ egyenesre.) Szerkesszilk meg a
szabalyos oktaéder vetiileteit, tiintessiik fel a lathatosagot.

Vegylik a vetiileti koordinataikkal meghatarozott M (135, 125, 150), X (60, 50, 286),
Y (60, 15, 215) pontokat, tovabba a pontok 6sszekotésével nyert ¢ = [X, M], a = [Y, M]
egyeneseket. Tekintslik azt a szabalyos hatszog alap egyenes gulat, amelynek tengelye ¢,
csucspontja M, az AM oldaléle pedig az a egyenesre esik (AM = 100 mm). Szerkessziik meg
a szabalyos gula vetiileteit, tiintessiik fel a lathatosagot.

A Monge-féle abrazolasban vetiileti koordinataikkal adva vannak az O (110, 75, 175),

X (20, 20, 175), Y (110, 95, 155) pontok. Az X, Y pontok Osszekotésével az a = [X, Y]
egyenest nyerjiik. Az x képsiktengely rajzlapi magassaga legyen 4 = 105 mm. (Az adatokat
fektetett A4-es rajzlapon vegyiik fel!) Tekintsilk azt a kockat, amelynél az alaplap
kozéppontja O, az AB alaplapi ¢l pedig az a egyenesre esik. Szerkessziik meg a kocka
ortogonalis vetiileteit. Alkalmazzuk azt a parallel (baloldali) megvilagitast, amelynek iranya
a 2. képsikkal parhuzamos, és az elsé képsikkal 30°-os szdget zar be. Szerkessziik meg a
kocka els6 képsikra vetett arnyékat. (A vetett &rnyék tartomanyat halvanyan satirozzuk be.)



